

# 60吨淡水“坐”专船 为悬水小岛“解渴”

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陶适 刘赛赛 文/摄)“水来了,水来了,阿拉窝里自来水终于能出水了。”昨天,环南街道刺山岛村民王裕富很开心。这段时间,由于岛内蓄水量过低,自来水龙头已经无法出水,他和村民只能从日常蓄水的坑道井内挑水使用。如今,该街道联合区水利部门和市自来水有限公司,通过运输船将60吨淡水装运至刺山岛,解决了他们的烦恼。

8月29日上午10时许,一艘装有30吨淡水的运输船靠泊刺山岛小岙片区码头开始了送水工程接通工作,只见一条长长的输水管源源不断地从船舱中抽取着自来水,加压输送至用于日常蓄水的坑道井内,为“缺水”的刺山岛“解渴”。“整个计划是一共装60吨左右的淡水上岛,考虑到潮水的情况,今天可能先装30吨,另外30吨明天再装。”环南街道农业农村办公室工作人员俞磊告诉记者,刺山岛作为悬水小岛,岛上有7位常住村民,今年出梅以来,持续的高温少雨天气,再加上岛上又缺乏大规模的蓄水和引水工程设施,自8月以来,岛上出现吃水紧难题,坑道井内的蓄水无法满足村民及岛上露营基地的日常用水。为此,环南街道于近日启动应急预案措施,经过前期对接供水来源、安排运水码头、做好水质检测、运水船环保指标、船员防疫等系列措施,于当天正式通过“运水船+应急输水管输水+输水管网供水”的方式,补充岛内



日常用水,确保居民生活基本用水保障。“按照实际情况,如果水消耗快的话,我们会及时补水,确保村民能够正常使用上饮用水。”俞磊补充道。

“2船水装运完,当晚村民家中的自来水就通了。”据市自来水有限公司工作人员忻炎冰介绍,刺山岛上每日用水量在1—3吨左右,当天,他们还对坑道井附近水体过滤站的设备进行了运维,确保淡水经过过滤后水质达标,保障村民用水安全。



## 超强台风“轩岚诺”来势汹汹 最大风力17级以上,或将外围影响定海

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陈佩佩)受弱冷空气影响,今天起,我区天气一改前两日的晴热状态,最高气温回落至30℃。据区气象部门预计,本周后期,我区多阵雨或雷雨,最高气温在30—31℃。9月2日起,我区或将受到今年第11号台风“轩岚诺”(超强台风级)的外围影响。

据悉,台风“轩岚诺”于8月28日下午在西北太平洋生成,30日上午升级为今年首个超强台风。30日20时,位于舟山偏东方向1190公里,中心气压915百帕,近中心最大风力17级以上,以每小时25—30公里时速朝西南偏南方向移动,强度继续增强。受其影响,

预计1日早晨起闽外、闽东、渔山、温台渔场有阵风10级,2日起闽东、渔山、温台、沙外渔场自南而北有阵风10级、闽外渔场阵风11级,3—5日闽东渔场风力增强到阵风11级,渔山、温台、长江口、舟山和沙外渔场增强到阵风12级;闽外、温外、渔外、舟外和江外渔场增强到阵风14级,台风中心经过的附近海域风力在阵风16级以上。

不过区气象部门相关专家表示,由于台风预报时效长,其后期强度和路径有较大不确定性,对我区的影响也存在较大不确定性,广大市民还需及时关注区气象台发布的最新台风信息。

## 回到古城 寻味定海

本报讯(记者 沈诗桥 张金璐 通讯员 刘炯)由定海古城保护与活化利用现场建设指挥部主办的“回到古城·寻味定海”研学活动近日举行,活动时间将持续至9月底。

活动中,30名少年儿童先后来到城区东大街许氏民居和定海区非物质文化遗产馆等地,在实地走访、聆听讲解中,探索古城。其间,孩子们还品尝了老底子美食,感受舌尖上的古城韵味。“通过这次活动我学到了过去古代人民勤劳智慧的品质,我要向他们学习,把这

种品质发扬到学习、生活当中去。”小学生朱奕晓说。

据了解,此次研学活动主要依托古城丰富的历史人文景观优势,通过深入挖掘古城旅游资源,设置活动丰富的研学路线,从而激发辖区少年儿童传承文化、保护历史的责任感和对家乡的感情。后续,该研学活动还将依托古城微更新项目,面向全市少年儿童推出“我是古城推介官”、寻找古城微笑等活动,让更多市民直观感受定海古城的新旧变化,重塑古城新名片。

## 数字赋能助推管理变革

### 我区多举措塑造基层公安政务服务新生态



本报讯(记者 刘琪琳 张金璐 通讯员 毛铭铭)近日,区公安分局网上办事服务中心接到何女士从杭州打来的致谢电话,感谢该中心开设“绿色通道”,为身居外地、出行不便的事主提供线上远程办证服务,这是区公安分局网上办事服务中心在全市首创的“视频办证、远程确权”工作举措。今年以来,区公安分局网上办事服务中心以“公安大脑”试点建设为契机,瞄准群众办事难点堵点,创新优化网上办

理服务,实现让“信息多跑路,群众少跑腿”。

何女士户籍在舟山,现居杭州,前段时间在“浙里办”平台申请“出生一件事联办”为其刚出生的孩子申报户口,由于线上信息填写错误导致不能受理,且无法二次线上申请,奈何孩子生病急需办理新生儿入户缴纳医保,急坏了何女士。区公安分局网上办事服务中心工作人员得知此事后,便通过网上确权和证件材料邮寄相结合的方式,迅速为其办理了新生儿出生申报,实现了群众“零次跑”。“真是太感谢了,网上确权这个便民新举措,实实在在为我们提供了便利。”何女士说。

这只是我区数字赋能塑造基层公安政务服务新生态的一个缩影。近年来,区公安分局网上办事服务中心以“公安大脑+智治强基”建设为抓手,着力于推进数据资源集约融合,深化公安政务服务数字化改革,通过重构综合保障、收件窗口、集中审批、咨询评价、监督指导等5大运行版块23个工位,实现“一个口子”可以统管行政许可事项全周期服务。在此基础上,该中心还设置了“浙里办·舟到地图”,只要登陆浙里办APP,输入舟到地图,便可一图全览全区12个公安政务服务办事点、3个警务自助服务点,并有17项高频事项嵌在其间,为群众全息全景提供“一键

式”站点导航、材料指引、咨询预约、在线申报等智能导办服务,有效破解群众“跑错点”“跑多次”等办事堵点。截至目前,累计办理事项16.2万余件,群众满意率达99%。

此外,该中心还进一步拓展了“10分钟办事圈”覆盖面,将办事窗口辐射至全区9个镇(街道)、4个联勤警务站、3个交通场站自助机、109个村社代办点,实现了36类群众办件“即办即取”。针对行动不便、不会使用手机的人群,该中心还特地梳理出9个高频事项,配套组建“助跑小队”,为有需要的群众提供委托帮办、上门代办等便民服务,切实提升群众的获得感、满意度。



定海区关工委近日在昌国街道合源社区组织开展了“少邮所学”集邮大讲堂活动,30余名青少年参加活动。活动现场设置了有奖竞猜、一片邮集展示等环节。其间,区关工委五老关爱团老师讲解了邮票的来源、集邮的意义、集邮文化等知识,增长了青少年对邮票的了解,领略了邮票深厚的文化魅力。

记者 刘攀攀 通讯员 倪燕君 摄

# 建设节水型社会 保障城乡用水安全